

国际·综合

惹众怒

公然殴打电视女明星,柬埔寨知名地产大亨被捕



埃索吉塔接受媒体采访(左上角小图为索本)

(网络图片)

□新华社特稿(记者 李良勇)

柬埔寨知名地产大亨索本因在公开场合殴打电视女明星埃索吉塔,18日遭逮捕并受到指控。如果罪名成立,索本可能面临至多5年监禁。

事件回放

7月2日凌晨,在柬埔寨首都金边一家日本餐馆,索本及其保镖殴打埃索吉塔。事发4天后,埃索吉塔拿到餐馆当时的监控录像并把它与自己受伤的照片一同发布在社交网站“脸谱”上。

监控录像显示,两名男子正在殴打一名身穿黑衣的女子,把她从一个皮沙发上拖下来,不停地踢她的头部,女子则拼命想从地上站起来。在整个过程中,可以看到索本的保镖一直挥舞着一把手枪。

埃索吉塔16日在接受法新社记者采访时说,索本喝醉酒并骚扰她的一名日本朋友,她为保护朋友而与索本发生冲突。

索本现年37岁。埃索吉塔现年28岁,艺名萨萨,曾是电视台主持人。

法新社评述,在柬埔寨,针对女性的暴力事件司空见惯,而且,因司法体系腐败,有钱人通常不会受到法律制裁,不过,这起打人事件遭曝光后,立即成为媒体关注的焦点,在柬埔寨国内引发广泛愤怒。

受到指控

索本在录像曝光后逃往新加坡。国际刑警组织对他发出红色通缉令。16日,柬埔寨首相洪森要求索本回国自首。

18日早晨,索本刚一回国便在金边国际机场被逮捕,随后出庭受到指控。

柬埔寨内政部刑警部门主管索卡玛琳告诉法新社记者,金边市法院已“正式指控索本犯故意伤害罪”。索本已经认罪,现被拘押在金边市郊区的波雷索监狱,等待审判。

索本先前经由律师发表声明,承认打人并寻求公众原谅。他还说,愿意补偿埃索吉塔10万美元并辞去在一些贸易机构中的职务。埃索吉塔告诉法新社记者,索本后来把补偿金提高到20万美元,但她没有接受,她更想看到索本受到法律制裁。

起冲突

围绕邦联旗,三K党、黑人社团在美国南卡罗来纳州发生摩擦

□新华社特稿(记者 王宏彬)

美国最后一个降下邦联旗的南卡罗来纳州18日又因邦联旗出事了。数十名反对降旗的三K党成员和几百名黑人社团成员在州议会大楼前示威时发生摩擦,虽然没有造成严重伤亡,但有多人受轻伤,另有至少5人被拘捕。

邦联旗是美国南北战争时期南方军队所用的旗帜,被民权运动人士指认为带有种族歧视色彩。白人男子戴伦·鲁夫6月在血洗一个黑人教堂前,曾发布手持邦联旗的照片,并扬言发动“种族战争”,引发全美降旗浪潮。

当天,数十名三K党成员在南卡罗来纳州议会大楼一侧挥舞邦联旗,呼喊口号,反对南卡罗来纳州政府移除旗帜。

三K党鼓吹白人至上,宣扬种族主义,是美国臭名昭著的民间仇恨团体。虽然近年来随着民权运动发展,三K党影响减弱,但在美国白人中人依然拥有庞大市场。

在大楼另一侧,大约200名黑人社团成员同时也在集会。他们同样打着标语,振臂高呼口号,一些人焚烧邦联旗,现场燃起黑烟。

美国全国广播公司报道,两个示威团体一开始相安无事,但随着围观的人越来越多,气氛开始紧张,双方发生言语攻击和肢体冲撞。一些三K党成员用带有种族歧视色彩的词语辱骂黑人,部分人从争吵升级为拳脚相向。

事先得知示威活动的警察当天在现场增强了警力,以防发生暴力流血事件。警方发言人谢里·亚科贝利说,警方以扰乱治安和侵犯人身权利为由逮捕5人,另有23人在冲撞中受轻微外伤。

引不满

刊发英国女王行“举手礼”旧照,《太阳报》或摊官司

□新华社特稿(记者 陈立希)

英国《太阳报》17日独家刊发了英国女王伊丽莎白二世80多年前行“举手礼”的照片,遭英国王室严词谴责。

王室发言人称,女王家人照片被《太阳报》利用并误导,实在“令人失望”,王室正在追查将照片泄露给《太阳报》的人,并将采取法律措施。

天伦之乐

这张黑白照片截取自一段1933年的视频,该视频时长17秒。当时,伊丽莎白二世年仅7岁,她和伯伯爱德华八世、妹妹玛格丽特公主以及母亲一起在巴尔莫勒尔堡的花园里玩耍。

母亲举手行礼,伊丽莎白二世效仿,举手三次。爱德华八世加入,教伊丽莎白和玛格丽特如何正确行礼。

爱德华八世正是后来以“爱美人不爱江山”闻名的温莎公爵。1936年,他选择退位,成为英国唯一的自愿退位的君主。

英国《每日邮报》说,在照片拍摄的1933年,纳粹头子阿道夫·希特勒正在德国崛起,第二次世界大战远未发生,人们通常把“举手礼”视为对德国的敬意。现在,89岁高龄的伊丽莎白二世不可能不明白这一手势意味着什么。

王室不满

英国王室随即回应称,大多数英国人会以现在的感受看待这张80多年前的老照片,但这只是一张家人玩闹的普通照片,照片中的人们根本不会预料到后来的事态演变。

“《太阳报》就此做出其他暗示,无疑是误导和欺骗。”一名王室消息人士称,“女王当时年幼,完全无辜……女王及其家人在战时致力于国家利益,她即位63年来为国家和民众付出的一切,人们有目共睹。”

这段“举手礼”视频被保存在女王家族的私人档案中,数年前因历史研究需要制作了副本。此次《太阳报》公开的便是副本。至于《太阳报》从何种渠道、以何种方式获得视频,暂不清楚。

一名王室发言人说,《太阳报》获得这一私密文档并大肆利用,“令人失望”。王室正在追查将照片泄露给《太阳报》的人,并将采取一系列法律措施。

《太阳报》则表示,公开女王行“举手礼”照片并无不妥,视频真实记录了王室1933年对纳粹的态度。



伊丽莎白二世(左二)行“举手礼”的照片(网络图片)